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Praha 9. listopadu 2009 (ČTK) autor: Adéla Klimešová pba
K dvacetiletému výročí pádu komunismu chystají české vysoké školy koncerty, přednášky a výstavy. Studenti sdružení
v iniciativě Inventura demokracie zase při této příležitosti požadují změny některých zákonů, které jsou podle nich
nedemokratické. Akce připravené školami mají jednak přiblížit totalitu mladé generaci, jednak oslavit obnovení
svobodných univerzit. Studentské akce se často nesou v recesistickém duchu a kritizují přetrvávající nešvary ve
společnosti.
Univerzita Karlova začala s oslavami už na začátku roku, kdy vydala kalendář s fotkami revolučních událostí roku 1989.
Na 16. listopadu pak chystá velký koncert studentských kapel spojený s promítáním filmů z Archivu bezpečnostních
složek. Akce se bude konat na pražském Albertově, kde před dvaceti lety začala studentská demonstrace.
Univerzita Palackého v Olomouci zase připravila setkání se studenty i zaměstnanci školy, kteří se tehdy zapojili do
protestů. Škola se podílela i na dokumentu Sametové dny, v němž na revoluční události vzpomínají pamětníci. Na
akademické půdě vystoupí také světoznámý fotograf Jindřich Štreit, normalizaci představí na dosud nezveřejněných
záběrech.
Cyklus diskusí kriticky hodnotících současnou společnost připravuje Masarykova univerzita v Brně, studentské boje v
Pardubicích zase ukáže výstava pardubické univerzity.
Podle studentské iniciativy Inventura demokracie je však i dvacet let po takzvané sametové revoluci v české společnosti
dost věcí s "prošlou spotřební lhůtou". Studentům se například nelíbí obsazování mediálních rad, poslanecká a
senátorská imunita nebo praxe takzvaných legislativních přílepků. Proto už od loňského listopadu přesvědčují politiky,
aby se v těchto věcech pokusili zjednat nápravu. Studenti také organizují přednášky s významnými osobnostmi, třeba
na téma role ČR ve světě nebo úloha vzdělání.
Kromě toho ale studenti pořádají i recesistické akce, kterými chtějí upozornit na některé nešvary. Tento týden se například
chystají společně s iniciativou Věda žije prodávat před ministerstvem školství vysokoškolské diplomy. Reagují tak na
aféru na plzeňské Právnické fakultě, kde zřejmě mnoho lidí včetně politiků a policistů absolvovalo školu za podezřelých
okolností. Na akci s názvem "Kuuupte si diplom!" mohou zájemci také podepsat petici za odpovědnou reformu ve vědě
a vysokoškolském vzdělávání.


